

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (8268)

Воскресенье, 14 марта 1965 г.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

# ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Наши КАНДИДАТЫ



На снимке: кандидаты в депутаты городского Совета: (сверху вниз) К. К. Дубс, проходчик 6-го участка шахты имени Ем. Ярославского, Е. А. Артемова, учительница школы № 6, В. Г. Кичигин, начальник участка внутришахтного транспорта шахты «Комсомолец», Р. С. Устинова, бухгалтер столовой № 9, Е. М. Виноградов, проходчик Егоровского шахтостроительного управления.

## НАША ЛЮБА

— Как скорее отремонтировать детсад? Кому поручить это дело? — решают вопрос на стройке. Ведь каждый нерабочий день в детсаде отрывает от работы на производстве десятки мамаш.

— Поручим это Любе, — говорит начальник участка тов. Школдин. — Она справится.

И не ошибся. За три дня вся работа по ремонту детсада была полностью выполнена. Детишки пришли в хорошо отремонтированные, побеленные комнаты. Мамаши спокойно ушли на работу.

«Наша Люба», — так зовут ее на участке. Ее звено постоянно перевыполняет нормы выработки. Она чуткий и отзывчивый товарищ. Но горе лодырю и хапуге, который попадет под обстрел ее критики. Хочет не хочет, а подчинится интересам звена, возьмется за ум, станет трудиться.

Не зря же бригадир чутенько просит Любу взять девчат в свое звено на управление. Конечно, трудно быть всегда строгой с нарушителями, но справедливость этого требует.

19 человек отделочников в звене Походяевой Любы Алексеевны, девятнадцать разных и непохожих. И к каждому надо найти особый подход. Коммунистка Походяева находит подход к каждому из них. Где дружеским советом, где личным примером воспитывает звеньевая своих товарищей по работе.

Когда встал вопрос о том, кого выдвинуть кандидатом в наш советский парламент, все единодушно назвали Л. А. Походяеву. Наша Люба справится с этим делом.

**В. ХОДАНОВИЧ,**  
секретарь партбюро Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

## ЖДЕМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В конторе Байкаимского стройуправления необыкновенно торжественно. На полу разостланы ковры, стоят урны с гербами СССР и РСФСР. Избирательный участок № 27 готов к приему избирателей.

Предвыборные волнения позади. Агитаторы поработали неплохо. Уже в списках проверились все избиратели. Ну, а те, кто приехал в город недавно, думает провести здесь выходной день, занесены в дополнительные списки.

Ждем вас, избиратели! По соседству, в клубе Байкаимского стройуправления, вы можете посмотреть выступление художественной самодеятельности педучилища, ДК имени Ленина, клуба шахты «Комсомолец».

**Н. ДУНАЕВ,**  
секретарь партбюро Байкаимского стройуправления.

## ВСЕ ПРОГОЛОСУЕМ

На избирательном участке № 65 есть отдаленный район — ферма ЦРК.

«Что сделано, чтобы жители этого района вовремя проголосовали?» — с таким вопросом мы обратились к председателю избирательной комиссии П. Е. Казымаеву.

Он ответил, что для жителей этого поселка вы-

делены две автомашины, которые привезут их на избирательный участок и отвезут домой. А к тем, кто не сможет приехать, доставят на дом урны члены секретариата и агитаторы.

Избиратели, уставшие с дороги, могут отдохнуть в комнате отдыха на участке, посмотреть концерт.

## Есть в поселке женщина...

Есть женщина в поселке шахты «Польсаевская-1»... Ей далеко уже за 50. Но ее беспокойству о людях, активности ее только позавидуешь. Это Софья Захаровна Закирова, начальник отдела кадров Польсаевского дорожно-строительного управления и заведующая агитпунктом.

Каждый день ее можно видеть на улицах поселка. Будто в свой заходит она в каждый дом и приглашает изби-

рателей в агитпункт. И те, кто идут туда, — никогда не жалеют об этом. В агитпункте бывают интересные лекции, доклады, беседы.

Нам, избирателям, хочется от всей души поблагодарить Софью Захаровну за ее активное участие в общественной жизни, за беспокойство об избирателях.

**КОРЯНОВА, ДУДИНА,  
КОСОВСКИХ и другие  
избиратели.**

## На одном участке

На 5-м участке шахты «Польсаевская-1» горняки шутят: «Наш участок самый урожайный. Где еще, в каком коллективе столько кандидатов в депутаты?»

Действительно, три кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся с пятого участка. Это Альберт Дорн — бригадир, Федор Беккер — машинист комбайна, Игорь Крыжановский — звеньевой бригады. Горняки они опытные, знающие. Уже долгое время работает

сквозная комплексная бригада А. Дорна в сложнейших условиях, отрабатывая трудные лавы.

Вот и сейчас в 57-й лаве пласта Надбайкаим с котом встретились нарушения. Снова, что ни смена, то новые испытания. Трудно и звеньевому, и бригадиру, и комбайнерам, но они не отчаиваются, не опускают руки, не теряются. Они привычны к нелегкому шахтерскому труду. Таким можно доверять — они не подведут ни в чем.

## Дневник депутата

Я листаю обыкновенную ученическую тетрадку в клеточку. Короткие деловые записи. Их много. Характерно то, что дневник заполнялся почти ежедневно. Привожу более интересные и важные сведения из дневника депутата городского Совета Марии Ивановны Володиной.

18 марта 1964 г. Было проведено отчетное собрание. Познакомилась с активом: начальником штаба дружины, председателем уличного комитета, председателем товарищеского суда.

19 апреля. Побывала на участке, познакомилась с расположением улиц, была у Кабыгина, Никоноровой и Орлова. Деловые активисты. Такие люди — моя опора.

20 апреля. Сегодня приходила ко мне избирательница Евдокия Андреевна Филатова с просьбой устроить на работу сына.

Сегодня же договорилась с начальником отдела кадров Байкаимского стройуправления об устройстве сына Филатовой. В мае парень пойдет работать на участок в комплексную строительную бригаду.

8 мая. Была у Александра Сергеевича Орлова (очень деятельный товарищ), договорились провести собрание с жильцами по вопросу благоустройства улиц.

10 мая. Из-за плохой погоды собрание не состоялось. Ходила смотреть Национальный переулок (это мой участок) Сильно размыт, грязный. Придется здорово потрудиться.

17 мая. Провела собрание избирателей. Повестка дня: 1) О благоустройстве

участка. 2) Выборы уличного комитета.

(Дальше в дневнике идет запись решения, очень конкретного, делового, с указанием даты исполнения и лиц, ответственных за выполнение решения).

18 мая. Утром пошли в горномхоз. Договорились о стройматериале для изготовления сточных лотков и о посадочном материале.

В результате настойчивой деятельности М. И. Володиной и ее актива переулок Национальный буквально преобразился. Проезжую часть, очищенную от мусора, засыпали породой с обогатительной фабрики, сделали водоотводы, посадили деревья и цветы. Был сооружен временный водопровод. Все это было сделано руками жильцов.

Избиратели участка на деле увидели и оценили, сколько энергии и сил отдает депутат людям, разрешению их насущных нужд. К Марии Ивановне, запросто, как к человеку, который обязательно поможет словом и делом, приходили по самым разнообразным вопросам или просто посоветоваться.

Много жалоб поступило на плохую работу магазина № 90. И тут же записи в дневнике: «Заходила в горторг-отдел. Договорилась о выдаче удостоверения народного контролера А. С. Орлову».

Я листаю дневник дальше и с каждой новой страницей передо мной все больше открываются незаурядные способности

активиста, требовательного и принципиального коммуниста, человека с чут-

ким отзывчивым сердцем. Характерно отметить, что в них сама Мария Ивановна как бы уходит в тень. Зато ее помощники — актив ярко выставлены на первый план. Александр Сергеевич Орлов, Ольга Федоровна Устюжанкина, Мария Григорьевна Горячева, Борис Иванович Кисель и другие фигурируют буквально в каждой строчке.

Пожалуй, в этом вся сущность деятельности депутата. Как говорится, один в поле не воин. У Марии Ивановны же боееспособный и сильный отряд, поэтому так много одержано побед.

Мне хочется сказать еще и о другом. Вся эта работа продлевается в неурочное время (ее основная работа — инженер сметно-договорного отдела треста «Лениншахтострой»). Кроме того, Мария Ивановна до недавнего времени была заместителем председателя месткома.

Глядя на эту скромную, застенчивую женщину, невольно задаешь себе вопрос: откуда же столько сил и энергии у этого человека? Источник их — в уважении к доверию народа. Не случайно поэтому на предвыборном собрании избиратели 179-го округа вновь назвали своим кандидатом в депутаты городского Совета Марию Ивановну Володину. И они, конечно, не ошиблись!

**В. СКОРОБОГАТОВ.**



# За Ольгу Ивановну!

Ольга Ивановна Георге — учительница школы № 10. Коллектив школы выдвинул ее кандидатом в депутаты горсовета.

— Душевная, внимательная, отзывчивая, — так говорят о ней ее коллеги.

Сказано всего три слова... Но за этими словами угадывается не только хороший учитель, но и замечательный человек.

В этом особенно убеждаешься, когда знакомишься с биографией Ольги Ивановны.

Невольно останавливаешь свое внимание на таком факте: учительница истории работает в школе около 25 лет. Уроки у нее всегда интересны. Наверное потому, что она очень любит свою профессию.

Преподаватель иностранного языка из этой же школы Галина Алексеевна Соловьева рассказывает:

— Ольга Ивановна ведет на уроке беседу о какой-нибудь седой древности, но от ее слов оживают эти далекие события, проплывают перед глазами ребят и запоминаются надолго.

Ольга Ивановна не только учитель истории. Она заведующая учебной частью школы и поэтому большое внимание уделяет молодым учителям. Ходит к ним на уроки, дает хорошие советы.

Однажды в школу пришли преподаватели-новички В. Б. Шихмарева и Н. П. Кузьмица, только что окончившие институт. Ольга Ивановна помогла молодым педагогам войти в коллектив, делилась с ними опытом и знаниями.

В учительском коллективе школы, пожалуй, не найдется ни одного человека, который бы невольно отозвался об Ольге Ивановне. Такое отношение можно заслужить только честным трудом и душевной чуткостью к товарищам по работе.

Вот за все это коллектив школы и выдвинул Ольгу Ивановну своим кандидатом в депутаты горсовета. И не ошибся. Хорошего человека далеко видно.

Сегодня избиратели 162-го округа дружно голосуют за верную дочь советского народа — Ольгу Ивановну Георге. Она этого вполне заслужила. И, конечно же, доверие своих избирателей оправдает.

А. ГАВРИЛОВ.

## Ему можно доверять

Когда зашел разговор о выдвижении кандидата в депутаты, мнение всего коллектива участка коммунистического труда № 11 было единое: кандидатом в депутаты городского Совета мы предложили Алексея Копытина. Его мы давно знали. Можно сказать, что он вырос на наших глазах. И плохого за ним ничего не замечали.

Алексей Копытин после демобилизации из армии пришел работать на наш участок. Здесь же он работал и до армии.

На нашем участке заведено, что вновь поступающего рабочего принимают сами горняки. И вот, когда пришел А. Копытин, все сказали: «Пусть работает, не возражаем». Мы не ошиблись. В течение короткого времени он зарекомендовал себя одним из лучших рабочих. Сам лично он дисциплинирован, требователен, к тому же, заботлив и чуток к товарищам, работающим с ним. Нужен совет — найдет как помочь. Трудно кому-то — поможет.

В прошлом году его приняли в партию. В том же году присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

Коллектив участка № 11 уверен, что, став депутатом городского Совета, Алексей Копытин будет чутким и отзывчивым к просьбам и запросам избирателей. Да иначе он и не сможет. Мы-то его знаем: наш Алексей не подведет.

Н. КЛИМЕНКО,

горнорабочий участка № 11 шахты им. С. М. Кирова.

У ЛЮДМИЛЫ Григорьевны Соколовой беспокойная должность. Она — директор Центрального Дворца культуры. Много нужно думать над тем, чтобы очаг культуры отвечал всем требованиям времени. А это значит — надо разнообразить программу мероприятий, содержать помещение в образцовом порядке, чтобы отдыхающие чувствовали себя хорошо и уютно.

Это коллективу ЦДК удастся. И не только об уюте заботятся работники дворца. Здесь создан театральный коллектив, который завоевал признание не только в нашем городе, но и за

его пределами. Работают вокальный, танцевальный, музыкальный и многие другие кружки, в которых занимаются сотни людей различных возрастов и профессий.

Людмила Григорьевна на своем посту. Несмотря на трудности коллектив дворца под ее руководством так поставил работу, что наш ЦДК стал подлинным культурным центром.

Вот почему избиратели и назвали своим кандидатом в областной Совет Людмилу Григорьевну Соколову. Нет сомнения, что она с честью оправдает доверие народа.

На снимке: Л. Г. Соколова.

## ЗАБОТУ О ЛЮДЯХ —

Минуло два года после предыдущей отчетно-выборной профсоюзной конференции угольщиков. Они памяты для горняков ударной работой, сотнями тысяч сверхпланового топлива, рождением рекордов высокопроизводительного труда в очистных и подготовительных бригадах. И. А. Роговский, И. П. Канавин, А. Я. Хмелев стали подлинными маяками шахтерской славы Ленинского рудника.

И об этом, не скупясь, говорил в отчетном докладе председатель ГК профсоюза тов. Буймов на очередной XVIII профсоюзной конференции.

Что ж, о хороших делах, о хороших людях не грех и сказать по-хорошему. Шахтеры города заслужили это. Жаль, что этого не столь удостоились их товарищи по профсоюзу — шахтостроители. Об их делах докладчику больше пришлось говорить в отчетном плане.

Профсоюзная конференция — не узкопроизводственное совещание. Хозяйственные дела далеко не исчерпывают круг обсуждаемых ею вопросов. Судьбы производства решают люди, их организованность, целеустремленность. А сплотить, организовать их — прямая задача профсоюза.

Могучим средством для решения этой задачи является движение за коммунистический труд. В отчетном докладе не было недостатка в цифрах, внушительных цифрах о соревнующихся за звание ударников и коллективов коммунистического труда, удостоившихся этого звания. Споры нет, у нас немало людей с достоинством и честью оправдывающих почетное звание.

Но в руководстве большим

С отчетно-выборной профсоюзной конференции угольщиков

## НА ПЕРВЫЙ ПЛАН!

движением немало недостатков и в основе их — формализм. Докладчик — тов. Буймов видит формализм в том, что «все коллективы участвуют в этом соревновании», что в «ШМУ-3 из трех бригад присвоено звание — одной, в ШМУ-2 из пяти — не одной...» А вернее было бы сказать, что именно погоня за процентом охвата и присвоения званий — одно из ярких проявлений формализма. Ведь, как правило, основным критерием для присвоения звания отдельному работнику или коллективу остается пока производственный показатель.

Правда, председатель шахткома шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» тов. Жданов рассказал о заслуживающих внимания примерах творческого подхода к развитию соревнования за коммунистический труд. Но этот опыт распространяется слабо. Видно, потому, что горком профсоюза слишком верит, что его решения по улучшению руководства большим движением будут действовать без необходимой организаторской работы.

К сожалению, разговор на эту важную тему не получил на конференции развития. А интересы дела требовали отчетливо и прямо вскрыть подлинные корни формализма в соревновании за коммунистический

труд. Ибо они, в первую очередь, притупляют интерес трудящихся к участию в этом движении.

Внимание к движению разведчиков будущего должно быть постоянным, а не кампанийским.

Забота об улучшении труда и быта рабочих всегда была и остается одной из важнейших задач профсоюза. За истекшие два года на угольных предприятиях и стройках немало сделано для обеспечения безопасности труда. Более эффективно решаются вопросы пылеподавления и вентиляции в шахтах. Местные профкомитеты и горком профсоюза проявляют в этом повышенную требовательность к хозяйственным руководителям. Здесь есть еще и недостатки, над устранением которых предстоит поработать.

Но значительно острее шел на конференции разговор о культурно-бытовом обслуживании шахтеров и строителей. Делегат шахты имени Ем. Ярославского тов. Зеленый критиковал горком профсоюза и хозяйственников за то, что мало уделяется внимания ремонту и поддержанию в хорошем состоянии жилья. На эти цели недостает материалов, плохо организована работа ремонтников. Пора более решительно добиваться от хозяйствен-

ков внимания к жилищным нуждам трудящихся.

И отдых. О нем говорили многие. Как ни приятно было слышать в докладе о сотнях побывавших в санаториях и домах отдыха, это не утешает, если нет пока условий для массового отдыха у себя в городе. Мы явно отстали в этом деле от других шахтерских городов, имеющих такие же возможности. Тов. Буймов сетовал в докладе, что руководители всячески увиливают от решения этих вопросов, а начальник шахты «Комсомолец» тов. Стержанов не без оснований упрекнул горком профсоюза, что он не взял энергично в свои руки координацию всех усилий для создания баз отдыха. Вот так и кивает Иван на Петра. А у нас же в городе есть коллективы, которые без лишнего словопрений создали турбазы, где летом, по выходным хорошо отдыхают трудящиеся. Хотя бы тот же коллектив ЦЭММ треста «Ленинуголь». Вывод очевиден: сдвиг в этом деле намечается тогда, когда горком профсоюза не будет ограничиваться общими призывами, а заставит хозяйственников и профсоюзные организации по-настоящему заняться созданием условий для отдыха трудящихся.

Делегаты конференции избрали новый состав городского комитета профсоюза угольщиков и дали ему наказ добиться устранения недочетов, выявленных конференцией.

ЛАКИСОВ,

## Наши КАНДИДАТЫ



На снимке: кандидаты в депутаты горсовета: (сверху вниз) главврач Польсаевской больницы А. И. Зельман, основщица швейной фабрики № 10 Г. К. Архипова, красчица елочных игрушек цеха ширпотреба электротрампового завода М. Н. Аксенова, десятник ПВС шахты имени 7 ноября З. А. Иванова, работница цеха № 9 электротрампового завода О. М. Волненко, начальник шахты «Польсаевская-2» А. Н. Абрамов. Фото В. Власова.

## К ЧИТАТЕЛЯМ

**ДАВАЙТЕ НА ОТКРОВЕННОСТЬ** о том, что волнует, беспокоит, радует. Что думаете вы, девушки и юноши, о своей жизни? Наполнена ли она до краев? Чем увлекаетесь вы, к чему стремитесь? Стал ли коллектив, в котором вы работаете, второй вашей семьей?

А вы, старшие товарищи, что думаете о рабочей молодежи? Не кажется ли вам, что их юность бледнее вашей? Не завидуете ли вы им в чем-то?

«Чем живешь, молодой рабочий?» — спрашиваем мы вас сегодня. И надеемся, что на страницах нашей газеты состоится откровенный, интересный разговор. Давайте спорить, мечтать и не таить самого сокровенного?

## Рабочая гордость...

### КАК ЕЕ ПРИВИВАТЬ?

У нас 15 подростков. Почти все они — комсомольцы. Трудно быть секретарем комсомольской организации. Особенно тогда, когда видишь, что ребята твои не увлечены делом, а рабочий день для них — просто «отбываловна». И совсем было отбили хлопцы от рук. А вся беда в том, что постоянной работы они не имели; были, как говорится, на побегушках. Ни заработка, ни увлеченности. Ходят весь день по цехам, стараются, как бы уйти домой пораньше. Стану с ними разговаривать, а они в ответ: — Мы думали специальность здесь получить, а что выходит? Уборщицами то хоть где можем работать.

И это верно. А тут еще дисциплина кадровых рабочих сильно влияла. Как получка или аванс — в цехах никого. А если есть кто, то пьяный валяется.

Но вот пришел новый директор — Михаил Прокопьевич Новиков. Ребята сразу к нему: так, мол, и так. Пообещал что-нибудь придумать. И придумал. В первую очередь отрезал путь к пьянству: завел

строгую производственную дисциплину. А тем, кому это не понравилось, — предложил поискать другое место работы. Затем побеседовал с каждым подростком, узнал, кто какую хочет приобрести специальность. И, представляете, всем нашлись места по душе.

Многие у нас учатся. И им пошли на встречу. Школьные дни (выходные) распределили так, что и ребята довольны, и производство не страдает.

Сейчас не узнаешь хлопцев. С таким старанием трудятся, что посмотреть приятно. И активистами стали. Распространяют билеты, ходят на дежурства, дежурят в агитпункте. Короче, какое поручение ни дам — обязательно выполнят.

Проходишь по цехам и радуешься. Вот Миша Зинченко и Женя Чайковский сосредоточенно копаются у мотора. Они сейчас ученики моториста. А Женя Клянин орудует у станка притирки клапанов. У Володи Коновалова тоже будущая профессия очень ответственна: Он занят сейчас на операции ревизии двигате-

## ДО КРАЕВ ЗАПОЛНЕННЫЕ БУДНИ

Простой, почти незаметный среди других, парень, с русским именем Иван и звучной фамилией Широков...

Его я знаю давно. Работали когда-то почти рядом. И меня всегда поражала его жизнерадостность. В синих глазах горят искорки смеха, непокорные волосы лезут на лоб; он встряхнет головой и улыбнется. И веселее как-то станет, шутить захочется.

Иногда я заглядываю в слесарное отделение 8-го цеха. Иван сидит за сверлильным станком. Вид у него сосредоточенный. Работа ответственная. Ведь от качества инструмента, изготовленного восьмым цехом, зависит качество продукции всего завода. А теперь, когда завод включился в борьбу за повышение качества продукции и доведения ее до лучших мировых стандартов, тем более возросла ответственность 8-го цеха.

Иван при моем появлении поднимает глаза и приветливо улыбается.

— Ну, как живешь? — спрашиваю я, как обычно.

— Как все: не хуже, не лучше, только вот времени свободного мало, — сетует он.

— Были бы сутки вдвое хотя бы длиннее...

Иван учится в филиале горного техникума, основанного на заводе. Времени у него, конечно, в обрез. Поэтому, наверное, и перестал заниматься в художественной самодеятельности.

Ведь поступал он в техникум четыре года назад с образованием 7 классов. Многие из того, что учил раньше в школе, забылось. Приходилось штурмовать науки усидчивостью.

— Сейчас уже легче стало, — говорит он. — В прошлом году было труднее. Чертежи много времени отнимали. Слесарь 3-го разряда, конечно, должен понимать чертежи. Но одно дело разбираться в них, а другое — самому чертить.

В это время к Ивану подошел парень с деталью в руках.

— Посмотри, кажется, тут что-то не то.

Иван внимательно осмотрел фланец, проверил разметку, объяснил парню, что к чему, и тот, довольный, отошел к своему верстаку, даже забыв поблагодарить.

— Молодежь! — улыбнулся он, посмотрев вслед новичку.

— А тебе-то самому сколько, Иван? Двадцать пять?..

Да, двадцать пять лет, семь с лишним из которых отдано заводу.

В сентябре прошлого года ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Через полтора года будет техником-технологом. К Ивану Широкову часто обращаются товарищи за советом, и он всегда помогает. На него можно положиться. Это ведь не плохо и не мало, если тебе всего 25 лет!

Если спросить его, почему пошел

учиться, ответит коротко: «Время такое. Нельзя не учиться. Знания нужны всюду и всем. Дадут тебе чертежи, а ты смотришь на них, как на ребус. А надо понимать и знать, что к чему».

О личных делах я не спрашиваю. Он еще удивится: это, мол, разве не мои личные дела? Чьи же это еще, мол, личные дела? Знаю, что по воскресеньям он ездит к старикам на станцию Раскатиха. Им по хозяйству надо помочь. Они ездят поочередно с братом. Мишка тоже учится в школе рабочей молодежи, но у него времени свободного больше, и к родителям поэтому ездит чаще.

Знаю, что после смены Иван на минутку забежит в общежитие, умоется, переоденется и пойдет на занятия. Потом — сядет за книги. А там и утро и опять на работу. Вот они все его личные дела! Они, как на ладони. Ему трудно, но и интересно жить.

После встречи с Иваном всегда становится легко на душе. Человек знает свое место в жизни, видит свою цель. Выходишь из цеха, навстречу тебе идут молодые парни и девушки. У них тоже своя жизнь, свои цели, свои судьбы. И хочется спросить: чем ты живешь, молодой человек? А в самом деле — чем?

В. АВЛАСЕВИЧ.

Завод «Кузбассэлемент».

## НАД КНИГОЙ

Уже было пора закрывать читальный зал, а он все сидел над книгами, что-то выписывал и совсем не обращал внимания на часы. Рядом на стуле уснул мальшк. Он поправил его голову и продолжал читать. У него был усталый вид, наверное, пришел сюда после работы. И было неудобно подойти к столу и напомнить забывшемуся читателю, что пора уходить.

Завсегдатаев и любителей книг постепенно начинаешь припоминать. Они аккуратно приходят в читальный зал и уже заранее догадываешься, что им нужно. Если пришла Супрыкина Надежда, лаборант 38-й школы, значит она попросит какой-нибудь технический журнал. Не прошлогодний, а самый новый. Чувствуется, что ее интересуют новинки техники.

Валерий Куприянов, рабочий завода железобетонных изделий, учится в вечерней школе. Так записано в его формуляре. Да об этом не трудно и догадаться по тому, что его интересует. Берет в основном — учебники и сидит где-нибудь в дальнем углу, чтобы не отвлекали. И сидит подолгу, ни на кого не обращая внимания. Зашумит кто-нибудь рядом, хочется подойти и строго сказать: «Не мешайте человеку. Неужели не видите, что он готовится к занятиям, что времени у него в обрез».

И Валентина Пономарева, работница фабрики индивидуального пошива, тоже учится в школе рабочей молодежи и тоже приходит в читальный зал готовиться к урокам.

Есть и другая категория читателей. Они заглядывают к нам время от времени, берут «Крокодил» или что-нибудь в этом роде и задерживаются не долго. Зашли, полистали журнал, хихикнули и ушли.

А один парень (можно бы назвать и фамилию его и

место работы, но стоит ли?) появляется непременно в окружении нескольких легкомысленных щеголей. Книжки их мало интересуют. Они заходят сюда только из солидарности с ним. А ему хочется читать, он жадно набрасывается на книги, но через час под настойчивые «Пойдем!», «Хватит себе глаза портить» — собирается и уходит. Только что сосредото-

## раскрытой...

ченный, искренне волнованный над книгой, он становится похожим на своих спутников: самонадеянных, беззаботных.

Неужели интереснее слоняться по улицам с поднятым воротником и спущенным козырьком шапки, неуместно хихикая и плоско шутя, нежели обогащать себя знаниями, узнавать что-то новое?

Вот Валерий Забоев учится в Томском политехническом институте. В город он приезжает только на каникулы. Кажется, ему-то дано полное право отдохнуть от учебы. Но он непременно приходит к нам. Улыбнется, скажет: «С приездом меня! Можно ли поселиться в вашей келье на некоторое время?», — и просиживает в читальном зале по целым дням.

От того, что есть, такие парни и девушки — интересней работать. Они садятся за столы, притихшие и сосредоточенные. О них мало знаешь: только то, что записано в формуляре, что они сами расскажут о себе. Но к ним привыкаешь, их запоминаешь! И чувствуешь, что эти молодые люди живут интересной жизнью.

В. СОЛОВЬЕВА,  
заведующая читальным залом ЦДК.

Анатолий Блынский, отслужив в рядах Советской Армии, вновь вернулся на шахту «Комсомолец». Сейчас он трудится проходчиком на участке № 9, учится в 11-м классе школы рабочей молодежи, активно участвует в общественной жизни участка и шахты. Товарищи по труду уважают Анатолия за трудолюбие, за отзывчивость.

На снимке: Анатолий БЛЫНСКИЙ.  
Фото В. Власова.



